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s přirozeným mocnitelem 



 a n     mocnina 

 

 a      základ mocniny (mocněnec) 

 

 n      mocnitel (exponent) 

 



 Pro každé reálné číslo a a každé 
přirozené číslo n je  

 

 a n  =  a ·  a ·……………………… ·  a , 

 

 kde v součinu na pravé straně je n 
činitelů.  



a) Pro každé reálné číslo a platí  

      a1  =  a 

 

b) Pro každé přirozené číslo n platí 

 1n  =  1  a  0n  =  0 



 Pro každé a     R a pro každé n     N platí: 

 

 a) je-li a > 0, pak   a n  >  0, 

 

 b) je-li a < 0, pak  a2n  >  0, 

 

 c) je-li a < 0, pak  a2n – 1  < 0. 

 

 



 Rozhodněte, zda platí: 
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a) platí (sudá mocnina je kladná) 
 
b) neplatí (lichá mocnina záporného čísla je 

záporná) 
 
c) platí (sudá mocnina záporného čísla je 

kladná) 
 
d) neplatí (lichá mocnina kladného čísla je 

kladná) 



 Mají velký význam v matematice, fyzice 
a dalších přírodních a technických 
vědách, kde se pracuje s velkými čísly. 

 

 Číslo zapisujeme ve tvaru: 

 

 a · 10 n , kde    1 ≤ a < 10 ,  n      N 



Zapište ve tvaru a ·10n , kde  1 ≤ a < 10, n    N 

následující číselné údaje: 

 

 a) 12 000 km                   c)  8 521 000 km2 

 

  b) 713 000 km2               d) 391 s 

 

  





 a) 12 000 km = 1,2 · 104 km 

 

 b) 713 000 km2  = 7,13 · 105 km2 

 

 c) 8 521 000 km2 = 8,521 · 106 km2 

 

 d) 391 s = 3,91 · 102 s 



 Pro každá dvě reálná čísla a , b a pro každá 
přirozená čísla r , s platí: 

   

   ar · as = ar+s  
 

  (ar )s  = ar·s 

 

  ar : as = ar – s  ,   a ≠ 0 ,  r > s 

 

 



 Pro každá dvě reálná čísla a , b a pro 
každé přirozené číslo r platí: 

 

  (a · b)r  =  ar · br 
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 Vypočítejte: 
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 a)  4  b)  9 

 

 c)  48  d)  –10 
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